



### 贺信

值此两岸企业家峰会成立10周年之际,我谨表示热烈的祝贺,向峰会全体会员和与会嘉宾致以诚挚的问候!两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族

伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业!

习近平  
2023年11月14日  
(新华社北京11月14日电)

# 习近平向二〇二三年两岸企业家峰会十周年年会致贺信

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。(贺信全文另发)

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

## 习近平离京赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 全总机关及直属单位局级干部“学习贯彻中国工会十八大精神”专题研讨班开班 学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力开创新时代工会工作新局面

徐留平作首场辅导报告

本报北京11月14日电(记者郑莉)全总机关及直属单位局级干部“学习贯彻中国工会十八大精神”专题研讨班今天在京开班。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平以《学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 落实中国工会十八大要求 全力开创新时代工会工作新局面》为主题作首场辅导报告。此次辅导报告采取“主会场+网络直播”的线上线下相结合方式,33万余名工会干部和社会化工会工作者通过全国工会干部教育培训网集中参加线上学习。此举也是贯彻落实中共中央《干部教育培训工作条例》要求,充分运用现代信息技术,提高干部教育培训教学和管理数字化水平的一次积极探索。

10月9日至12日,中国工会第十八次全国代表大会在北京胜利召开,习近平总书记等党和国家领导人出席大会开幕式。10月23日,习近平总书记同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实中国工会十八大要

求,是全国工会系统当前和今后一个时期的重大政治任务。为带动全国工会系统深入学习贯彻,推动各项目标任务落地落实,全总举办了此次专题研讨班。

徐留平在作辅导报告时指出,习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话,高屋建瓴、立意深远,思想深邃、语重心长,集中阐述了党中央关于工人阶级和工会工作的大政方针,进一步丰富和发展了习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性,为新时代新征程党的工运事业和工会工作发展指明了前进方向,提供了根本遵循。各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,学习贯彻蔡奇同志代表党中央在中国工会十八大上致词精神,落实王东明同志所作中国工会十八大报告和《中国工会章程》作出的部署,提出的要求,推动新时代新征程党的工运事业和工会工作取得新进展、迈上新台阶。

徐留平分析了全国职工和工会基本情况,特别就围绕加强建会入会、优会强

会,非公单位新就业形态劳动者和农民工、产业工人等重点群体,法律制度落实,提升各级总工会、产业工会系统能力等工作提出明确要求。他强调,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的宏伟蓝图。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深刻把握工会工作面临的国际国内形势,把握变化速度快、变化方式多对维护职工权益和社会大局稳定提出的新要求、新挑战,把握中国工会十八大提出的总体要求和目标任务,以忠诚党的事业、竭诚服务职工为己任,团结动员广大职工群众坚定不移听党话、跟党走,在强国建设、民族复兴中展现新风采、体现新作为、作出新贡献。

徐留平要求,全总和各级工会要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要扎实做好坚持

党的全面领导、聚焦高质量发展这个首要任务、用心用情做好维权服务工作、着眼统筹发展和安全、突出抓好基层基础工作、贯彻全面依法治国部署要求、深化工会改革和建设、加强工会和职工对外交流合作、落实新时代全面从严治党要求等九方面工作,履行好维权服务基本职责,通过实现“服务化、体系化、品牌化、创新化、数字化”,全面提升工会工作吸引力、凝聚力、战斗力,持续提高工会组织引领力、组织力、服务力,充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用。

全总副主席、书记处书记魏地春主持开班式。

杨宇栋、李金英、朱建平、马璐、钟洪江、蔡安辉、金善文、邹震、王娇萍、张新武等全总党组、书记处同志,中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组,各驻会全国总工会,全总各部门、各直属单位局级干部在主会场参加学习。各全国产业工会、全总各部门和直属单位,全国各省级、地市级、县级以及乡镇(街道)工会共设2.44万个线上分课堂。

的各项目标任务落地落实,聚焦聚力服务中心大局,用心用情服务职工群众,推动工会工作展现新气象、迈上新台阶。

据介绍,本次学习是全国工会系统集中学习宣传贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、落实中国工会十八大要求的一次集中培训,也是贯彻落实中共中央《干部教育培训工作条例》要求,充分运用现代信息技术,提高干部教育培训教学和管理数字化水平的一次积极探索。作为此次直播平台的全国工会干部教育培训网,面向全国广大工会干部提供普惠性在线教育,2023年9月改版升级,已上线涵盖思想政治、工运历史、工会工作、劳动关系等700多门课程,并将推出中国工会十八大精神系列精品课程,供工会干部随时随地在线学习。

## 枫桥旗正红

——浙江坚持和发展新时代“枫桥经验”纪实

新华社记者

这是一项发端于基层的治理经验。“发动和依靠群众,坚持矛盾不上交,就地解决,实现捕人少、治安好”——1963年,萌生于浙江省绍兴市诸暨枫溪江畔的“枫桥经验”享誉全国,并迅速向全国推广。

这是一面代代传承的光荣旗帜。“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”——60年来,伴随着时代不断发展,“枫桥经验”与时俱进、历久弥新,不断丰富精神内涵,持续释放治理效能。

“要坚持和发展新时代‘枫桥经验’,完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态”——无论是在浙江工作期间还是党的十八大之后,习近平总书记都高度重视坚持和发展“枫桥经验”。

走过60年峥嵘岁月,在“枫桥经验”诞生地的浙江,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,浙江大地正汇集全体人民的智慧和力量,不断坚持和发展新时代“枫桥经验”,全面推进平安浙江、法治浙江建设,在创新基层治理体系和治理能力现代化的体制机制方

面不断发力,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

基层智慧成治理之策

诞生于20世纪60年代的“枫桥经验”,源于浙江诸暨枫桥干部群众的创造和政法工作的生动实践,因其强大的群众基础,成为新中国巩固基层政权和强化基层治理的一重大实践创新。

伴着枫溪江的潺潺流水,“枫桥经验”从枫桥出发,不断与时俱进,创造性解决不同时期的社会矛盾和问题,呈现出持续旺盛的生命力。

党的十八大以来,习近平总书记提出一系列社会治理的新理念、新思想,多次对坚持和发展“枫桥经验”作出重要指示,为“枫桥经验”赋予新的时代内涵,使其在服务群众、化解矛盾等工作中发挥出更大效能,形成了特色鲜明的新时代“枫桥经验”。其内涵是,坚持和贯彻党的群众路线,在党的领导下,充分发动群众、组织群众、依靠群众解决群众自己的事情,做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

(下转第3版)

## 33万余名工会干部和社会化工会工作者“同上一堂课”

本报北京11月14日电(记者郑莉)今天,来自全国各省级、地市级、县级和乡镇(街道)工会的33万余名工会干部和社会化工会工作者,通过网络“同上一堂课”——在全总机关及直属单位局级干部“学习贯彻中国工会十八大精神”专题研讨班上,以视频的方式观看全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平作的首场辅导报告。据悉,此次学习创新工会干部教育培训手段,采取“主会场+网络直播”的线上线下相结合方式,通过全国工会干部教育培训网同步面向各级工会干部开放,在全国设置了

2.44万个线上分课堂。

2个小时的辅导报告中,工会干部们聚精会神听着记者。大家一致认为,能够直接参加全总组织的高层次学习培训,机会难得。辅导报告政策穿透力强、直达基层,对进一步深入理解把握习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十八大要求,掌握当前工会工作面临的形势任务,明确未来工会工作的思路设想具有十分重要的意义。

“我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中国工会

十八大部署上来”“要坚决扛起引导职工听党话、跟党走的政治责任,更好发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用”“各级工会处于承上启下重要地位,我们要坚持通过‘五化’方式开展工作,让职工群众感受到工会是职工之家、工会干部是最可信赖的娘家人”“作为社会化工会工作者,我们要面对面地与职工多交流多沟通,主动做职工‘看得见、摸得着、有温度、有实效’的好事实事”……大家纷纷表示,要切实把习近平总书记的关心厚爱和殷切期望转化为实干担当、拼搏奋进的强大动力,将中国工会十八大确定

## 渤海首个千亿方大气田 Ⅰ期开发项目投产

图为11月14日拍摄的渤中19-6气田。

中国海油14日宣布,我国渤海首个千亿方大气田——渤中19-6气田Ⅰ期开发项目成功投产,标志着我国海上深层复杂潜山油气藏开发迈入新阶段。

渤中19-6气田位于渤海中部海域,区域平均水深约20米,目前已探明天然气地质储量超2000亿立方米,探明凝析油地质储量超2亿立方米,是我国东部第一个大型、整装千亿方大气田。该项目主要生产设施包括新建1座中心处理平台、3座无人井口平台和1座天然气处理终端,计划投产开发井65口,高峰日产油气超5000吨油当量。

新华社发(杜鹤辉摄)



## 推进“产改”进行时

本报记者 刘建林 李彦斌

走进中国移动通信集团山西有限公司(以下简称“山西移动”),办公走廊里挂满了一线优秀职工的靓照,非常醒目。“企业为优秀职工铺就‘星光大道’,一线职工在平凡岗位也能绽放光彩。”近日,中国移动优秀班组长、陵川县分公司网络长徐灵敏来到省公司与自己照片合影。

成立荣誉管理委员会,着力打造荣誉文化长廊、劳模标兵宣传视频楼宇展播等宣传阵地,是山西移动突出“劳模在身边,先进就在眼前”宣传主题,弘扬“敢为人先、勇争第一、不甘落后”奋斗者文化的生动场景。

“去年以来,公司党委专题研究‘产改’14次,在网格员激励、荣誉管理、暖心关爱等方面出台了诸多新举措。”山西移动公司工会经济工作部部长郑锡飞介绍说,山西移动切实履行“产改”主体责任,以奋斗者文化落实“产改”实践要求,让广大职工心中有信仰、创新有回报、脚下有力量、生活有奔头,聚力企业数智化转型新动能。

(下转第3版)